

Protokoll 2/2015

Brukarrådet i Sydösterbotten

Plats: Omsorgsbyrån i Närpes

Tid: 9.6.2015, kl. 13.30-14.45

Närvarande: Paula Häggblom (ordförande)

Krister Holm

Thomas Berg

Peter Bernas

Markus Ström

Linda Ek-Malm (sekreterare)

§ 1 Mötet öppnades

Brukarrådets ordförande öppnade mötet och hälsade alla välkomna.

§ 2 Genomgång av förra protokollet

Sekreteraren läste genom förra protokollet och visade dess innehåll med stöd av bilder. Vid förra mötet diskuterades bland annat brukarrådets storträff i Pargas i oktober 2015. Medlemmarna framförde sina åsikter kring transport och önskemål om program på träffen. Regionchef Therese Lundén deltog i förra mötet som inbjuden gäst och pratade om brukarnas arbetsersättning samt om det nya boendet; Nygränd, som skall börja byggas i Närpes. Brukarrådet fick även information om det nybildade anhörrådet som är gemensamt för södra och mellersta Österbotten. Från södra Österbotten fungerar Christina Mannfolk som medlem i anhörrådet. Det hade kommit in 8 ärenden till brukarrådets idélåda i Kristinestad. Dessa ärenden diskuterades ivrigt samt vissa av dem fördes vidare till enhetschef Sara Eriksson på Smultronbackens serviceenhet. Både brukarna samt personalen på Smultronbackens serviceenhet tog sin oro kring sin arbetsväg till tals på senaste möte. Vintertid är det halt på vägen mellan dagverksamheten och boendet. Brukarna och personalen skall korsa två gator och bilarna kör jättehårt och stannar inte. Det har varit flera "nära-ögat" situationer. Diskussion fördes kring detta med enhetschef Sara Eriksson som kallades in till brukarrådsmötet. Överenskommelse gjordes med brukarrådsmedlemmarna och Sara att undertecknad och Sara gör utkast till en skrivelse till tekniska nämnden i Kristinestad med önskemål om farthinder längs gatorna Västralånggatan och Staketgatan. Detta för att sänka bilarnas hastighet och på så sätt trygga brukarnas och personalens arbetsväg.

§ 3 Genomgång av skrivelse till tekniska nämnden i Kristinestad

Se paragraf 2. Sekreteraren läste upp skrivelsen till tekniska nämnden gällande önskemål om farthinder på Västralånggatan och Staketgatan i Kristinestad (se vidare bilaga 1). Brukarrådsmedlemmarna godkände skrivelsen och ordförande skrev under tillsammans med undertecknad och enhetschef Sara Eriksson på Smultronbackens serviceenhet. Undertecknad sänder skrivelsen till Kristinestads tekniska direktör Joakim Ingves. Tekniska nämnden i Kristinestad sammanträder i regel den tredje onsdagen varje månad. Undertecknad tar kontakt med tekniska direktören i början av hösten ifall inte beslut kring ovanstående tilldelats brukarrådet innan dess.

§ 4 Kårkullas ekonomiska situation, förändringar i Sydösterbotten?

Kårkulla har gjort ett stort minusresultat under förra året och behöver nu spara mycket pengar under detta år. Styrelsen har gett samkommunsdirektör Märta Marjamäki i uppdrag att utreda om södra Österbotten skall upphöra som självständig region och sammanslås med Mellersta Österbotten samt att regionchefstjänsten i södra Österbotten skall dras in. Brukarrådsmedlemmarna är bekymrade och funderar hur det kommer att börja fungera rent praktiskt? Måste brukarna börja flytta? Varför måste regionchefen sluta? Sekreteraren berättar att inga brukare måste flytta, ingen service skall försämrats för deras del. Inga beslut är tagna utan det sker i augusti eller september. Medlemmarna funderar på att det kommer att bli dyrt för omsorgsbyråns personal att börja köra från Vasa till södra Österbotten i och med att det är så långa sträckor ifall Omsorgsbyrån inte längre får vara kvar i Närpes.

§ 5 Kårkullas hemsidor; Snigeltv

Eftersom brukarrådsmedlemmarna inte hann bekanta sig med Kårkullas hemsidor och Snigeltv enligt överenskommelse på förra mötet gjordes detta på dagens möte. Tekniken strulade så sekreteraren kunde inte visa sidorna på storbilds-tv i samlingsrummet på omsorgsbyrån utan medlemmarna samlades istället i sekreterarens rum och tog del av dem via datorn. Medlemmarna tyckte att de nya hemsidorna var fina och fräscha. Vi gick igenom brukarrådets sidor samt såg olika filmsnuttar från Snigeltv. Medlemmarna uppskattade att se film från bocciaturneringen i Vasa i vilken flera av medlemmarna nyligen deltog. Medlemmarna berättade att de skulle tipsa personalen på dagverksamhets- och boendeenheterna om att de tillsammans kan gå in och se på Snigeltv.

§ 6 Idélådor

Idélådorna var tyvärr tomma på båda dagverksamhetsenheterna inför dagens brukarrådsmöte. Medlemmarna kommer överens om att påminna sina arbetskamrater att fylla lådorna med idéer och ärenden inför nästa brukarrådsmöte.

§ 7 Övriga ärenden

Personal och brukare från Mosebackens serviceenhet, dagverksamheten har inkommit med ärende om att ett brunnslock på gångbanan på Närpesvägen 11, utanför fd. Närbok, står väldigt högt upp. Arbetstagarna från dagverksamheten går dagligen på gångbanan och det har skett tillbud där en arbetstagare snubblat i brunnslocket och fallit på knäna men inte skadat sig allvarligt. Brukarrådsmedlemmarna kommer överens om att uppmärksamma Närpes stad på detta genom en skrivelse till tekniska nämnden i Närpes. Undertecknad gör utkast till skrivelse till nästa möte.

§ 8 Nästa möte

Nästa brukarrådsmöte hålls den 1.9.2015 kl. 12.30 på Smultronbackens serviceenhet/boendet i Kristinestad.

Paula Häggblom

Paula Häggblom, ordförande

Linda Ek-Malm

Linda Ek-Malm, sekreterare